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COMUNE DI MONTERIGGIONI

         PROVINCIA DI SIENA




Verbale di Deliberazione della Giunta Comunale

DELIBERAZIONE N. 39 DEL 02/03/2021
OGGETTO: CULTURA E TURISMO - STAGIONE TURISTICA E CULTURALE 2021 – PROGRAMMAZIONE EVENTI I° SEMESTRE 2021 – INCARICO ALLA SOC. MONTERIGGIONI AD 1213 S.R.L
L’anno duemilaventuno addì due del mese di Marzo alle ore 18:30 nella sala delle adunanze del Comune, convocata d’iniziativa del Sindaco, la Giunta Comunale si è riunita con la presenza dei Signori:

	
	NOME
	RUOLO
	Presenti
	Assenti

	1
	FROSINI ANDREA
	Sindaco
	X
	

	2
	BUTI PAOLA
	Assessore
	X
	

	3
	RUSCI LUCA
	Assessore
	X
	

	4
	VALENTI MARCO
	Assessore
	X
	

	5
	NISI DIANA
	Assessore
	X
	


Partecipa alla seduta il sottoscritto Segretario Comunale Dott. Giovanni Rubolino (art. 97 c. 4 lett. A del D. Lgs. 267/2000).
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. Dott. Andrea Frosini, nella sua qualità di Sindaco del Comune suddetto, riconosciuta la validità del numero legale degli intervenuti per poter deliberare, dichiara aperta la seduta ed invita a deliberare sull’oggetto sopraindicato.
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 2021/44
UNITA’ ORGANIZZATIVA PROPONENTE: AREA AFFARI GENERALI SOCIO-EDUCATIVA
OGGETTO: CULTURA E TURISMO - STAGIONE TURISTICA E CULTURALE 2021 – PROGRAMMAZIONE EVENTI I° SEMESTRE 2021 – INCARICO ALLA SOC. MONTERIGGIONI AD 1213 S.R.L
LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che 

· l’art. 16 “Società in house” del decreto legislativo n. 175/2016 prevede, al comma 1 che “Le società in house ricevono affidamenti diretti di contratti pubblici dalle amministrazioni che esercitano su di esse il controllo analogo ……. “;

· al successivo comma 3 del medesimo articolo si prevede che “gli statuti delle società di cui al presente articolo devono prevedere che oltre l'ottanta per cento del loro fatturato sia effettuato nello svolgimento dei compiti a esse affidati dall'ente pubblico o dagli enti pubblici soci”;

· con delibera C.C. 19/12/2016 n. 101, ad oggetto “Affari Generali - Adeguamento e aggiornamento dello statuto della società Monteriggioni A.D. 1213 s.r.l. a seguito delle modifiche normative intervenute con il d. lgs. n. 175/2016”, il Comune di Monteriggioni, in attuazione degli obblighi di cui all’art. 26 c. 1 del d. lgs. 19/08/2016 n. 175 sull’adeguamento degli statuti alle disposizioni del TUSP ed in considerazione delle caratteristiche economiche, sociali e territoriali legate ai servizi ricompresi nello scopo e nelle attività statutarie, aveva approvato appositi indirizzi ai fini dell’adeguamento statutario alle norme del TUSP;

· in data 30/12/2016 con atto a rogito Notaio Alfredo Mandarini di Siena rep. n. 50080, raccolta n. 25321 è stato adeguato lo statuto della soc. Monteriggioni AD 1213 s.r.l.

· con delibera C.C. 27/02/2017 n. 19 “Affari Generali - Approvazione regolamento per il controllo analogo nelle società in house” è stato approvato il relativo regolamento;

· con delibera C.C. 31/08/2017 n. 74 “Affari Generali – Esercizio del potere di indirizzo nei confronti della propria società partecipata Monteriggioni A.D. 1213 s.r.l. e determinazioni in ordine al mantenimento e sviluppo ai sensi dell’art. 24 TUSP” il Comune di Monteriggioni ha approvato il “Documento di Programmazione e Sviluppo” della società Monteriggioni A.D. 1213 s.r.l. per il periodo 2017/2020 dando atto che per la società Monteriggioni AD 1213 s.r.l., ricorrevano le condizioni per il mantenimento senza interventi di razionalizzazione, in quanto società avente ad oggetto attività di produzione di beni e servizi di cui all’art. 4 commi 1 e 2 lett. a) e d) del TUSP ed in linea con le previsioni del combinato disposto di cui all’art. 20 c. 2 lett. d) (limiti di fatturato) e all’art. 26 comma 12 quinques del TUSP ed apprezzandone la proposta di un complessivo aumento dei servizi e conseguente progressivo aumento del fatturato, tendente al superamento dei minimi di cui all’art. 20 c. 2 lett. b) del TUSP;

· con delibera C.C. 28/09/2017 n. 78 ed in adempimento dell’art. 24 comma 3 del d. lgs. n. 175/2016 è stato approvato il documento di “Ricognizione e piano di razionalizzazione degli organismi partecipati del comune di Monteriggioni”; 

· con delibera C.C. 29/11/2017 n. 93 si è stabilito di affidare alla soc. Monteriggioni A.D. 1213 s.r.l., quale soggetto ancorché formalmente terzo ma nei cui confronti questa Amministrazione, in qualità di titolare dell’intero capitale sociale, esercita in controllo analogo a quello esercitato sui propri uffici, la gestione dei seguenti servizi:
1. Ufficio Turistico, Agenzia di Viaggio e Turismo, Percorso Didattico e Camminamenti 

2. Gestione parcheggi ed area camper

3. Organizzazione Festa Medievale 

4. Servizi ed attività turistico/culturali 

5. Gestione bagni pubblici 

6. Gestione del verde pubblico 

7. Gestione impianto sportivo di Uopini

· con la suddetta delibera è stata approvata la “Relazione - ai sensi dell’art. 34, comma 13 del d.l. 179/2012 - ai fini dell’affidamento in concessione dei servizi di:
· ufficio turistico, agenzia di viaggio e turismo, percorso didattico e camminamenti;

· organizzazione festa medievale;

· servizi ed attività turistico/culturali;

al cui interno sono allegati gli schemi dei contratti dei suddetti servizi.

· nel rispetto delle disposizioni contenute nelle linee guida ANAC n. 7 “Linee Guida per l’iscrizione nell’Elenco delle amministrazioni aggiudicatrici e degli enti aggiudicatori che operano mediante affidamenti diretti nei confronti delle proprie società in house previsto dall’art. 192 del d. lgs. n. 50/2016” questa Amministrazione ha provveduto alla richiesta di iscrizione nell’apposito elenco degli enti aggiudicatori che operano medianti affidamenti diretti nei confronti delle proprie società in house (Domanda n. #586 08/03/2018);

· con contratto rep. n. 469/2017 sono state disciplinate le modalità di organizzazione degli eventi turistico/culturali;
Atteso che il suddetto contratto di servizio prevede:

· una validità quinquennale dell’incarico gennaio 2018/ dicembre 2022;

· la predisposizione di una proposta di cartellone con proposte di qualità per la stagione turistica e culturale prevedendo altresì:

· la selezione a cura dell’affidatario di un Coordinatore tecnico/artistico per il supporto nella definizione del cartellone annuale degli eventi;

· la predisposizione del Bando per la manifestazione di interesse finalizzato all’acquisizione di proposte da inserire nel cartellone annuale degli eventi;

· la predisposizione di apposito piano finanziario di dettaglio contenente ogni spesa necessaria alla realizzazione del cartellone annuale;

· l’organizzazione e supporto logistico nelle fasi di allestimento dell’evento (sistemazione aree, montaggio e smontaggio strutture come palco, sedie e banchi);

· promozione ed ufficio stampa per gli spettacoli inseriti in calendario

· l’art. 11 del contratto di servizio prevede un valore presunto dell’affidamento pari a € 475.000,00 calcolato tenendo conto dei proventi medi annui derivanti dalla gestione dei servizi per la durata del contratto di anni cinque;

· che l’Amministrazione Comunale, in fase di programmazione annuale e sulla base delle proprie disponibilità finanziarie nonché di sopravvenute esigenze/opportunità e condizioni che di anno in anno si potranno verificare, potrà valutare la modifica (in aumento o in diminuzione) del valore della quota annua trasferita a favore della soc. Monteriggioni AD 1213 s.r.l.;
Atteso che:
· l’evoluzione e l’aggravarsi dell’emergenza epidemiologica hanno costretto la suddetta società a rivedere più volte la programmazione degli eventi e delle iniziative sia per la stagione 2020 che per la prossima stagione 2021;

· pur permanendo l’attuale stato di emergenza epidemiologica alla soc. Monteriggioni AD 213 s.r.l. è stata chiesta una proposta di programmazione turistico/culturale per l’anno 2021;

· la soc. Monteriggioni AD 1213 s.r.l. ha concertato con l’assessore di riferimento una serie di eventi da organizzare nel corso del 2021 e, nella fattispecie, nel corso del primo semestre 2021;

· con la recente nota, acclarata al protocollo dell’ente in data 22/02/2021 al n. 2962 la Monteriggioni AD 1213 s.r.l. ha trasmesso una proposta definitiva dell’attività relativa al primo semestre 2021 con il quadro economico finanziario aggiornato con le spese necessarie al finanziamento degli eventi ivi programmati;

· con detta programmazione, si è inteso programmare e promuovere un seppur parziale calendario degli eventi, utili alla promozione turistica del territorio nonostante questa fase di persistente emergenza epidemiologica;

· gli eventi di cui sopra sono ritenuti occasione utile alla promozione del territorio in questa fase di grave crisi determinata dall’emergenza epidemiologica ed utile a qualificare l’offerta turistica e commerciale per i residenti, i turisti c.d. di prossimità nonché per gli ospiti del territorio;
Preso atto che l’attività di che trattasi rientra tra quelle di cui al contratto rep. n. 469/2017;
Ritenuto conseguentemente di:

· accogliere la proposta così come prevista nel documento allegato “A” al presente atto;

· incaricare la suddetta società per l’esecuzione delle attività di natura amministrativa, tecnica, logistica necessarie alla corretta realizzazione di tutti gli interventi;

· incaricare il Responsabile dell’Area Affari Generali degli ulteriori atti consequenziali in ordine alla gestione del citato contratto di servizio rep. 469/2017;
Acquisito, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000, il parere in ordine alla regolarità tecnica rilasciato dal Responsabile dell’Area Affari Generali Socio-Educativa e contabile rilasciato dal Responsabile dell’Area Economico-Finanziaria;
Con voti unanimi favorevoli resi dai presenti per alzata di mano,
DELIBERA

1. di prendere atto ed approvare il documento trasmesso dalla soc. Monteriggioni AD 1213 s.r.l. ed acclarato al protocollo dell’ente in data 22/02/2021 al n. 2962 ed allegato “A” al presente atto;
2. di prevedere che: 
· le voci di spesa di cui al piano economico presentato dovranno contenersi entro il limite complessivo di € 60.928,92 (oltre iva);

· la spesa sarà finanziata, giusta delibera G.C. n. 38 del 23/02/2021 “Schema di bilancio di previsione relativo al triennio 2021 - 2023 e relativi allegati – Approvazione” - con risorse disponibili sui capitoli 112000 e 232412 del bilancio di previsione 2021/2023 in corso di approvazione da parte dell’organo consiliare;
3. di dare atto che: 
· la completa organizzazione/esecuzione delle attività programmate saranno gestite dalla società Monteriggioni AD 1213 s.r.l. (società interamente partecipata da questa Amministrazione), giusto il Contratto di Servizio approvato con delibera CC 93/2017 e sottoscritto in data 08/01/2018 rep. 469/2017;

· per i suddetti eventi, giusto l’art. 17 “Esenzioni” comma 1 del Regolamento Comunale per l'applicazione del canone per l'occupazione di spazi ed aree pubbliche nonché l’art. 9 comma 1.2 del surrichiamato contratto di servizio rep. 469/2017, questa Amministrazione concede gratuitamente l'occupazione di spazi ed aree pubbliche nonché ogni altra area e/o spazio che sia nella propria disponibilità e ritenuto necessario al funzionale svolgimento degli eventi in programma;
· la soc. Monteriggioni AD 1213 s.r.l., in qualità di soggetto organizzatore, provvede direttamente alla richiesta di tutte le autorizzazioni eventualmente necessarie allo svolgimento dell’evento compresa l’autorizzazione della competente soprintendenza ai sensi degli att. 21, 106 c.1 e 2/bis e 146 del d. lgs. n. 42/2004 (Codice dei Beni Culturali e del paesaggio” da richiedere per il tramite dei competenti uffici di questa Amministrazione;
· tutti gli eventi saranno organizzati nel rispetto delle misure anti-COVID vigenti al momento;
4. di incaricare il Responsabile dell’Area Affari Generali Socio-Educativa degli ulteriori atti consequenziali;
5. di trasmettere il presente atto per quanto di loro competenza, all’Ufficio Tributi, all’Ufficio Tecnico LLPP, all’Ufficio Polizia Municipale, all’Ufficio Urbanistica nonché alla soc. Monteriggioni AD 1213 s.r.l..

Successivamente con separata votazione,

Con voti unanimi favorevoli resi dai presenti per alzata di mano,
DELIBERA
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. 18 Agosto 2000, n. 267.
Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue.


IL SINDACO
IL SEGRETARIO COMUNALE
  Dott. Andrea Frosini   
Dott. Giovanni Rubolino
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